Конкурс «Мой лучший урок по ФГОС»
Номинация: "Разработка технологической карты урока»

Технологическая карта урока в 4 классе МБОУ гимназии №44 им.Деева В.Н. г. Ульяновска
Сенницкая Надежда Александровна, учитель высшей категории
УМК: Программа начального общего образования. Система развивающего обучения Л. В. Занкова.  

Предмет: математика  (автор И. И. Аргинская.)

Класс:  4 класс. 

Тема урока: «Вычитание дробей с одинаковыми знаменателями».

Тип урока и его структура: Урок «открытия»  нового знания.
Деятельностная цель: формирование у учащихся умений реализации новых способов действия.

Содержательная цель: расширение понятийной базы за счёт включения в неё новых элементов.
Планируемые образовательные результаты:
Личностные УУД:

	у обучающегося будут сформированы:

	широкий интерес к новому учебному материалу, желание выполнять учебные действия.

	интерес к способам решения новых учебных задач, используя воображение при выполнении учебных действий.


Регулятивные УУД:

	обучающиеся научаться:

	- контроль и оценка результата учебных действий


	исследования  условия учебной задачи, планирование  своих  действий учитывая алгоритм вычитания дробных выражений

	принимают и сохраняют учебную цель и задачу, осуществляют самоконтроль


Познавательные УУД:

	обучающиеся научатся:

	 эффективные  способы  решения задач в зависимости от конкретных условий


	умения  производить простые логические действия (анализ, синтез, обобщение) 



	умения анализировать, контролировать и оценивать результат выполняемой  работы

	умения проводить  коллективное исследование.




Коммуникативные УУД:

	 обучающиеся научатся:

	планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками.

	рефлексии своих действий



	участвовать  в  обсуждении содержания учебного материала



	 формулировать собственное мнение и позицию


	участвовать в обсуждении вариантов домашнего задания



Предметные УУД:
	обучающиеся научатся

	 Вычитать дроби с одинаковыми знаменателями, используя законы и свойства арифметических действий сложения и вычитания дробных выражений. Применять полученные знания в решении практических заданий

	 Составлять  алгоритм вычитания дробных выражений при  решении  задач на вычитание дробных выражений. Применять знания алгоритма  в решении практических задач.

	  Находить  разность  дробных выражений через составление их по схемам. Применять знания при решении задач разной степени сложности

	Использовать полученные  знания на уроке  при составлении и  решении нестандартных заданий. 


Вид урока: Урок «открытия»  нового знания. 
Методы  обучения: 
метод проблемного обучения (проблемные вопросы);

методы организации учебно-познавательной деятельности: наглядный, репродуктивный, проблемно-поисковый;

метод стимулирования интереса к учению ( использование регионального компонента);

метод самоконтроля (макеты елей.);

метод самостоятельной деятельности учащихся:
Техническое обеспечение: мультимедийный проектор, компьютер, экран, презентация урока, 

карточки самооценки (модели елей), раздаточный дидактический материал (цветокоды), аудиозаписи, стенд для вывешивания целей урока.
	Время

(мин)
	Этапы учебного занятия
	Задачи урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1
	1.Этап мотивации (самоопределения).

Организация класса
	Создать условия для положительной  мотивации на урок.
	Организовать осознанное вхождение учащихся в пространство учебной деятельности  через  упражнения на развитие памяти и внимания в стихотворной форме.
	Ученики слушают учителя и   эмоционально настраиваются на урок.
	Личностные УУД: формирование желание выполнять учебные действия;

Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	
	2.Актуализация знаний учащихся и пробного учебного действия.

(Повторение изученного материала.)
	1.Проявить интерес к природным условиям Ульяновской области, через решение практических задач.

2.Нахождение доли по числу, числа по доле
	1. Организовать работу по решению задач устного счёта.

2. Систематизировать работу по применению правил:
Нахождение числа по его части.
-Нахождение части  по числу.

	1.Решают задачи поискового характера, оценивать свою УД  на основе применения эталона. (уч-ся работают в парах)

2. Использовать изученные способы действий для решения задач возникающих в реальных жизненных ситуациях.

	Познавательные УУД:

Выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий. 

Регулятивные УУД:
- контроль и оценка прогнозирования (при анализе учебного действия).



	
	3. Выявление места и причины затруднения.

(Проблемное объяснение нового материала.)
	Организовать подготовку учеников к самостоятельному формулированию правила вычитания дробных выражений. 
2. Соотнести свои действия с используемым способом вычитания дробных выражений при решении нестандартных задач.

	Включить учащихся в обсуждение проблемного вопроса.
	1. Участвуют в работе по  проблеме: «Как  вычесть дроби с одинаковыми знаменателями?»


	Личностные УУД:

использование воображения при выполнении учебных действий

Познавательные УУД:

умение уч-ся производить простые логические действия (анализ, синтез, обобщение), 
Коммуникативные  УУД:

рефлексия своих действий



	
	4. Построение проекта выхода из затруднения.

(Сообщение темы урока учениками.)
	Сформулировать тему и учебную задачу урока.
	1.Обеспечивает развитие у школьников умения ставить цели и планировать свою деятельность.

2.  Познакомить с планом исследования над новой темой. 
	Учащиеся, используя знания алгоритма сложения дробных выражений,  самостоятельно формулируют тему урока, определяют учебную задачу, исследуют план урока.
	Регулятивные УУД исследуют условия учебной задачи, обсуждают предметные способы решения

	
	5. реализация построенного проекта.

(Изучение нового материала).
	Обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание изучаемого материала:  выводится алгоритм вычитании дробных чисел.
 
	1. Организовать учебное исследование, предложить задания на вычитание дробных чисел с одинаковыми знаменателями

2.Предложить сравнить алгоритм сложения и вычитания дробных чисел.

3. Коррекция ответов учащихся.


	1.Работают по заданиям, делают вывод.
  2. Сравнивают алгоритм сложения и вычитания дробных чисел.

3. Выводят правило вычитания дробей с одинаковыми знаменателями.

4. Записывают опорный конспект.


[image: image1.wmf]n

b

a

n

b

n

a

-

=

-



	Познавательные УУД:

проводят коллективное исследование.

Коммуникативные УУД:

участвуют в обсуждении содержания материала

Регулятивные УУД:

принимают и сохраняют учебную цель и задачу. Осуществляют самоконтроль

	
	6. Первичное закрепление. (Закрепление новых знаний  и способов действий)
	Отработать навык нахождения разности дробных выражений. Выявить пробелы  освоения материала, провести коррекцию.
	Организовать практическую  работу, используя алгоритм,  на примере текстовой задачи (с применением регионального компонента),  не изменяя условия, сформулировать вопрос так, чтобы задача решалась действием вычитания. 2.Обеспечить

контроль

за выполнением 

задания.


	Выполняют решение текстовой задачи, формулируя самостоятельно вопрос к ней, применяя правило вычитания дробей с одинаковыми знаменателями. (уч-ся работают индивидуально)

	Познавательные УУД:

осуществляют работу по выполнению отдельных операций, применяя поисково-исследовательский метод.
Коммуникативные УУД:

учатся формулировать собственное мнение и позицию.

Регулятивные УУД:

 Самооценка учащихся. Работа с макетом ели.


	
	7. Самостоятельная работа.

(Этап контроля).
	Отрабатывать навык нахождения разности дробных выражений.
	Дать инструкцию по выполнению задания разной степени сложности.
	1.Учащиеся выбирают и выполняют  дифференцированные задания. 2.Взаимопроверяют и оценивают результат.
	Познавательные УУД:

выполняют работу, анализируют, контролируют и оценивают результат.

Коммуникативные  УУД:

рефлексия своих действий

Регулятивные УУД:

осуществляют пошаговый контроль по результату.

	
	8. Включение в систему знаний и повторения.

(Информация о домашнем задании).
	Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения ДЗ.
	Организация дифферинцированного ДЗ. Представление права выбора ДЗ.
	Делают выбор ДЗ, задают вопросы.
	Коммуникативные УУД:

участвуют в обсуждении вариантов ДЗ.

Регулятивные УУД:

- осуществляют выбор в выполнении ДЗ.
- осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению



	
	9. Рефлексия.

( Итог урока.)
	Оценить уровень выполнения ТДЦ и УЗ на уроке. 

Дать оценку результата учебной деятельности класса  и отдельных учеников. 
	Подвести итог занятия вместе с уч-ся.
	Подводят итог своей учебной деятельности (УД), оценивают результат своей УД. 


	Коммуникативные УУД:

Умеют использовать речь для регуляции своего действия 

Строят понятные для собеседника высказывания

Регулятивные УУД:

осуществляют выбор в оценке своей УД.




Оценивание эффективности урока. 
0- критический уровень;

1- допустимый;

2-        оптимальный.  

	№
	Компоненты урока
	Оценка

	1.
	Планируемые результаты 
	

	2.
	Организация действий учащихся по принятию цели деятельности
	

	3.
	Содержание учебного материала (СУМ)
	

	3.1.
	 соответствие СУМ планируемым результатам
	

	4.
	методы обучения; уровень обеспечения:
	

	4.1.
	мотивации деятельности учащихся
	

	4.2.
	овладения способами познавательной деятельности (УУД)
	

	4.3.
	контроля и самоконтроля
	

	5.
	Соответствие методов обучения
	

	5.1.
	СУМ
	

	5.2.
	Планируемые результаты
	

	6.
	Формы организации познавательной деятельности (ФОПД) и уровень обеспечения
	

	6.1.
	сотрудничества между учащимися
	

	6.2.
	включения каждого ученика в деятельность по достижению планируемых результатов
	

	7.
	Соответствие  ФОПД:
	

	7.1.
	МО
	

	7.2.
	СУМ
	

	7.3.
	ТДЦ
	

	8.
	Уровень достижения планируемых результатов:
	

	8.1.
	Предметные УУД
	

	8.2.
	Метапредметные УУД
	

	8.3.
	развивающий аспект
	

	
	Всего:
	

	
	Формула: 23х32:100=71%
	

	
	Эффективность урока - оптимальная
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